

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 8.918

Domingo 25 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1680

En una información publicada en un periódico extranjero, se señala la colaboración de Alemania a los rebeldes españoles en la preparación del movimiento militar fascista

Se indica en dicha información periodística, que Primo de Rivera tuvo una entrevista secreta con el propio Hitler

PUEDEN TENERSE ABSOLUTA CONFIANZA EN ASTURIAS

Madrid, 24 (5 tarde). Según las declaraciones hechas a un periodista por una de las autoridades de la zona asturiana, se sabe que se ha convertido en una zona de guerra, que resulta ser la más dura contra la que ha tropezado el enemigo.

Añade que puede tenerse absoluta confianza en Asturias, con tanto mayor motivo después del valioso refuerzo prestado por los combatientes vascos.

—Tenemos obligación—terminó diciendo el interpelado—de ser un ejemplo y lo seremos.

Continuó diciendo que un grupo de moros ha sido hecho prisionero y trasladado después a Gijón.

También dijo que en la casa de la Montaña se ha tomado el acuerdo de constituir inmediatamente unas milicias montañesas con el nombre de Bruno Alonso.

SEGUN INFORMACION EXTRANJERA, EN ALEMANIA SE INCUBO LA ACTUAL MILITARADA

Según las informaciones que se han podido recoger de un periódico extranjero, se ha confirmado que el ex general Sanjurjo no fué el primer fascista español que acudió a Alemania en busca de auxilio y orientación, para preparar y llevar a cabo la actual sublevación militar fascista.

Ha podido comprobarse que antes que Sanjurjo estuvo en Berlín, Primo de Rivera, habiéndose llegado al detalle de que se alojó en el Hotel Kaiserhoff y que además tomó parte en un mitin en cuyo acto también habló Mosley, jefe del fascismo inglés.

Primo de Rivera estuvo en un contacto frecuente con Rodolfo Hess, quien le facilitó una entrevista secreta con el propio Hitler.

Los altos jefes nazis que intervenían en las negociaciones que llevaba a cabo el jefe del fascismo español, le advirtieron la conveniencia de que falange española se agenciara la colaboración de algunos generales al objeto de que la preparación del movimiento subversivo fuese lo más perfecto posible y además para contar con la adhesión personal y colaboración de los militares.

Durante el curso de las conversaciones fueron citados algunos generales, principalmente el nombre de Sanjurjo.

Uno de los que intervinieron con más ahínco cerca del famoso Sanjurjo, para convencerle y que tomase parte directa en la subversión que se preparaba fué el general Fanjul.

Este había estado también en Alemania y Sanjurjo disimuló el viaje que realizó a Berlín, con el pretexto de los Juegos Olímpicos de Invierno.

Sanjurjo estableció con los colaboradores de Hitler un pacto por el que a cambio de municiones y armamento a los sublevados españoles, el general Sanjurjo, que sería jefe del nuevo estado fascista, cedería a Alemania las bases navales y las posiciones estratégicas de Marruecos, así como también la explotación de nuestras minas de mercurio.

Este compromiso se modificó más tarde, al objeto de obtener la ayuda del fascismo italiano.

La parte política de esta doble alianza, la llevó el corresponsal de A. B. C., en Roma, Eugenio Montes, quien tenía una gran amistad con el jefe de la Oficina de Asuntos Exteriores, Alfredo Rosenberg. Con la intervención de Montes, se consiguió que A. B. C., se inclinara hacia el fascismo, abandonando el monarquismo alfonsino.

DE LA «GACETA»

En el número de hoy de la «Gaceta» se publican entre otras cosas las que siguen:

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión de los gobernadores de Almería y Castellón, y nombrando para sustituirlos a Gabriel Morón y Manuel Rodríguez, respectivamente.

Estado.—Decreto nombrando ministro plenipotenciario, con destino a la Legación de Estocolmo, a Isabel Oyarzabal.

Hacienda.—Decreto autorizando al Banco de España para vender por cuenta del Tesoro, pequeñas cantidades de oro, necesarias para usos industriales y artísticos previa justificación de su necesidad.

Otro, ampliando el número de plazas del cuerpo de carabineros hasta 20 mil en lugar de los ocho mil convocados.

Obras Públicas.—Decreto disponiendo que mientras subsistan las actuales circunstancias queden incorporados todos los servicios, de pendientes de este Ministerio, y que correspondan a las Islas de Menorca, a la Jefatura de Valencia.

Industria y Comercio.—Decreto disponiendo que las funciones en comendadas a las comisiones técnicas e inspectoras, a los sindicatos de minas de plomo de Linares, La Carolina, Cartagena y Mazarrón, sean desempeñadas por el representante del Estado en el correspondiente sindicato y que queden disueltas las referidas comisiones.

Otro, disponiendo que en todas las provincias leales al Gobierno legítimo de la República, excepto en Madrid, se constituyan bajo

la presidencia del Gobernador civil, una comisión provincial de abastecimiento. Esta comisión estará formada por representaciones de los ministerios de Industria y Agricultura, de la Diputación provincial, del Frente Popular, le U. G. T., y de la C. N. T.

Presidencia.—Decreto creando en Cartagena una comisión delegada de la comisión de municipios con jurisdicción en las provincias de Murcia y Alicante.

Instrucción Pública.—Decreto nombrando Director de la Biblioteca Nacional, a don Tomás Navarro Tomás.

DEL ENVIADO ESPECIAL DE «FEBUS»

Barcelona.—El enviado especial de «Febus» en el frente aragonés, comunica que la población de Huesca ha sido vista desde las trincheras leales, observándose que ofrece una impresión de ciudad muerta.

La artillería leal ha bombardeado continuamente al enemigo, que se ha visto obligado a concentrarse en el interior de la ciudad.

LA POLICIA SORPRENDE UNA REUNION CLANDESTINA

En un piso de una de las casas situadas en la Plaza de Cataluña, fueron detenidas diez personas cuando estaban celebrando una reunión.

Entre los detenidos figuran dos mujeres y dos capitanes retirados de Ingenieros.

COMUNICADO OFICIAL

En el comunicado oficial del coronel Villalba, remitido esta mañana, dice lo siguiente: En el sector Norte se ha efectuado un combate afortunado para nuestras tropas.

Una patrulla sorprendió un destacamento enemigo, causándole bajas y capturándole armas y municiones.

En el sector Centro, del frente aragonés, se desarrolla un ligero tiroteo en las avanzadillas.

En el sector Sur, del mismo frente, sin novedad.

EL LUNES SERA FALLADA UNA CAUSA

El próximo lunes volverá a constituirse en el vapor «Uruguay», el Tribunal Popular, para fallar la causa instruida por los sucesos de ciertos ocurridos entre los oficiales y jefes que pertenecieron al octavo regimiento de artillería, de Mataró.

A UN JOYERO SE LE OCUPAN LINGOTES DE ORO

El joyero Juan Fuset, se encontraba detenido e incomunicado en los calabozos de la Comisaría de Orden Público, acusado de que con juntamente con un hermano suyo, también joyero, atesoraba oro y lingotes del mismo metal.

Fuset intentó suicidarse y se produjo lesiones de consideración, siendo llevado a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, para que procediesen a su asistencia facultativa.

Al salir el Fuset emprendió la fuga, los guardias que le conducían le hicieron disparos al aire, pero al continuar el fugitivo su veloz carrera, otros disparos le causaron la muerte.

Se le encontró en su poder lingotes de oro por una cantidad superior a 150 mil pesetas.

PARA VERIFICAR LOS REGISTROS DOMICILIARIOS

El consejero de seguridad interior, ha manifestado a los perio-

distas que en breve se publicará una orden sobre los registros de milicianos.

En esta disposición se determinará que solo podrán practicar registros, las personas autorizadas de la Comisaría General de Orden Público.

Dijo después que en síntesis la jornada de hoy permite estar más optimista y que la ciudad de Barcelona recobra su normalidad.

PETICION DE UN EXHORTO

El decanato de Juzgados de Instrucción, ha recibido el exhorto enviado por el Juzgado especial que funciona en Madrid, para que se proceda a tomar declaración a 308 individuos, afiliados en Barcelona al partido nacionalista español, que acudían a Albifana.

PRIETO VENDRA A BARCELONA

Se espera que de un momento a otro llegue a la capital de Cataluña el Ministro de Marina, don Indalecio Prieto.

EL SEÑOR COMPANYS RECIBE DIVERSAS VISITAS

El presidente de la Generalidad, señor Companys, estuvo toda la mañana trabajando en su residencia, con el departamento y el secretario de la Generalidad.

Recibió la visita del Comisario civil de las columnas «Maciá» y «Companys», Juan Moles, quien le saludó en nombre de los combatientes.

Le hizo entrega de una bandera monárquica tomada al enemigo.

UN SALUDO DE LOS ANTIFASCISTAS AMERICANOS, PARA LOS ESPAÑOLES

Ha visitado el Palacio de la Generalidad don Cándido Desta, representante de la organización «Justicia y Libertad», de Buenos Aires.

Trae un saludo de los españoles antifascistas de Sudamérica, para sus hermanos de raza que luchan en los frentes por la causa de la libertad.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El Presidente de la República don Manuel Azaña, ha recibido en la mañana de hoy, en su despacho instalado en el Palacio de la Generalidad, entre otras personalidades a don Pedro Bosch Gimpera, rector de la Universidad de Barcelona, a don Joaquín Xirau, decano de Filosofía y Letras, la del coronel Brotons, jefe del tercer tercio de la Guardia Nacional Republicana y a los diputados Marial y Grana dos.

LLEGA LA ESPOSA DE AZAÑA

Esta mañana ha llegado en avión, procedentes de Ginebra, la esposa y hermana política del señor Azaña.

INAUGURACION DE UN LOCAL

Ha quedado inaugurado el nuevo local del Instituto de Ciencias Económicas de Cataluña.

LAS FUERZAS LEALES SE APODERAN DE UN CAMION DEL ENEMIGO

Málaga.—Un grupo compuesto de diez milicianos que opera en Villanueva del Trabuco, se desplazó hacia la zona enemiga, por la Venta de Aguas Malas.

Logró sorprender a un camión ocupado por los fascistas, quienes iban a relevar a la guardia que tienen establecida en Salinas, matando a seis facciosos e hiriendo a cinco. El resto se dio a la fuga y los leales se apoderaron del vehículo.

En Asturias ha amanecido Octubre

En el umbral de este mes de octubre, cuando el recuerdo ha caído como una lanzada en la tierra de Asturias el designio ha tomado caracteres de resolución apremiante, Octubre nos trae evocaciones de calor vario por los caminos de Asturias. Todo lo que hay tras octubre en rumbo de lejanía aparece borroso y desvanecido. El pasado se ha perdido en aquel otoño de 1934. Lo encerramos en las sepulturas de Carbayín o en los prados de Villafraja. Desde entonces, Asturias queda en hiesta de futuro. Ahora alumbra. A ninguna tierra como a ésta la crujen ahora las entrañas. No olvidemos que bajo los prados están las minas y que las montañas son aquí como inmensos vientres de mujer, bajo los cuales palpita la fecundación. Octubre ha amanecido sobre este calendario de los recuerdos, en el que el tiempo se remansa para ser final y punto de partida. Una fecha que se dilata, que crece como un gigante y que queda elevada como un hito desde el que se vislumbran con claridad todos los paisajes de la vida. Hoy amaneció octubre en Asturias. El tiempo se fué desgranando durante dos años, y hoy, rodando, nos lanza con violencia a la evocación y nos pone delante de esta estampa inquietada y febril que un día gritara jubilosa en Sama y después gritara doliente en el convento de las Adoradoras. El tiempo pasa siempre; pero en la rueda dentada del recuerdo hace el vaciado de sus huellas. Y un día estas huellas son resplandor en el que se retuerce el pasado.

Octubre ha estallado en Asturias y ha vibrado en el aire como una consigna. Al amanecer lo recibimos a tiros. La pólvora es también incienso de los dioses, y esta mañana, como una deidad, octubre quedó izado en todas las trincheras. Mientras el huracán sacude los viejos campanarios, poniendo en ellos el halo de las llamas, antes de que su piedra se derrumbe, el germen mítico busca encarnaciones nuevas, y en la Biblia de la revolución aparece una nueva divinidad: octubre. Alineados ante ella, el cuerpo se ha prolongado hacia arriba, en su ansiedad de subir al infinito, que es el puño en alto. Octubre nos enfila con su proa ensangrentada, y nos empuja nuevamente en la tentación. ¡Déjanos caer, Señor, en la tentación! De nuevo está ahí Oviedo plantado como grito de combate. Oviedo es tentación revolucionaria. Una llamada que nos populariza y que abre el cerco de la ciudad como un anillo que la despose para siempre con la revolución. Le tendremos que entregar arras de sangre para poseerla. Arras de sangre nos dará también ella para entregarse. Ya ha llegado su hora. Termina el asedio. Encarcelados en este imán que nos congregó en su derredor, dándole cada día una prisión más estrecha para reducirla, esperamos su caída. Ahora tendremos que tomarla. Ya estalla la pasión por estrujarla en nuestras manos. Tenemos prisa. Otras tentaciones nos esperan. A octubre hay que brindar victorias. Su rito nos obliga a cosechar triunfos para que siga sien-

do en el calendario futuro como un resplandor. En Asturias le vamos a ofrecer Oviedo. Dos años de martirio, cuyos días parece que han venido uno a uno para formar en estas trincheras trayendo su clamor, va a acabar ahora. Desde la altura del Naranco, como desde aquellas pirámides que con templara Napoleón dos años henchidos de angustia, de lucha y de rabia contemplar a Oviedo. Sonó la hora de Oviedo y la nuestra. El imán del asedio nos va a fundir en la batalla; nos va a lanzar con violencia hasta que del choque salga un grito de victoria. El cuartel de Pelayo, el convento de las Adoradoras, la cárcel, la Catedral..., hasta la Cámara Santa, tienen todavía sangre de Octubre. Es ella la que ha lanzado hoy su llamada, cuando octubre ha amanecido en Asturias y ha puesto en pie los recuerdos dolorosos.

Todos hemos oído el grito. Todos estamos ya con aire de marcha. Antes de que el eco de aquellos días agonice en el calendario; antes de que los dos años cierren su paréntesis enfurecido, Oviedo estará en nuestro poder.

—En verdad, en verdad te digo—me asegura un miliciano teólogo, recordando las palabras pronunciadas en el Calvario—que mañana serás conmigo en Oviedo.

—O en el Paraíso—corrijo yo. Y el dilema—Oviedo o la muerte—queda aceptado mientras reimos.

RETINTIN

Asturias octubre 1936.



LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS -- NOVEDADES -- CONFECCIONES
ARTÍCULOS DE PUNTO

Por su gran surtido y precios económicos les interesa hacer sus compras en

La Pajarita

Plaza Manuel Pérez García núm. 6, (antes Nicolás Salmerón)

-- ALMERÍA --

INFORMACION UVERA

No se registró ayer movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

Se espera el "Pelayo", que deberá cargar el lunes para el mercado de Liverpool.

El mismo día cargarán el "Linda", anunciado para Londres y el "Hispania", destinado a los puertos de Suecia.

Este último tenía ayer despachados 14.802 barriles y 30 medios.

Para el mercado de Londres, se habían despachado ayer, sábado, 4.735 barriles.

A partir de mañana, lunes, volverán a cerrarse las casetas de registros, en absoluto, puesto que el vapor "Hispania", destinado a Suecia, tiene ya autorizado todo el hueco que trae disponible.

Como en su día hubimos de anunciar, este cierre de casetas lleva aparejada la suspensión de faenas en los pueblos productores. Es decir, que subsiste en todo su extensión la nota que hubimos de publicar en 16 del corriente, y que hemos reiterado en números sucesivos.

Como también hemos anunciado, tan pronto se autorice la reanudación de las faenas y entradas de barriles en el muelle, la haremos pública para conocimiento de los interesados.

Van exportados hasta la fecha 163.212 barriles y 278 medios.

En igual día del año anterior, habían salido 989.658 barriles; 4.223 medios y 66.307 cajas.

Las existencias disponibles eran anoche de 69.361 barriles y 50 medios.

La Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera ha acordado requerir a los poseedores de barriles para el envasado de uvas (fabricantes, almacenistas, comités incautadores etc.), para que, urgentemente, remitan a dicho organismo relación de las existencias que posean, con expresión por separado de los barriles que tengan vacíos y

de los que se encuentre provistos de serrín.

Asimismo requiere a los fabricantes de serrín de corcho para que, análogamente, presenten relación de existencias tanto de corcho en bruto como molido.

Resumen de la exportación por mercados hasta la fecha:

Destinos	Barriles	Medios
Belfast	173	
Bristol	2.329	
Cardiff	2.830	
Copenhague	487	
Finlandia	67	
Liverpool	41.721	
Glasgow	31.626	
Hull	2.394	
Newcastle	822	
Noruega	12.620	25
Londres	45.858	201
Suecia	14.259	52
Southampton	8.026	
Totales	163.212	278

Sin destino, 8; Londres, 25.694; Liverpool, 15.232; Glasgow, 9.331; Hull, 3.373; Newcastle, 4; Southampton, 153; Manchester, 830; Bristol, 530; Cardiff, 645; Copenhague, 569; Suecia, 10.002, barriles 50 medios; Noruega, 2.990, totales, 69.361, barriles; 50 medios.

NOTICIAS Y SUCESOS

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Francisca Martínez Ramón, Enriqueta García Redondo y Antonio Quero Portillo.
Defunciones.—Joaquín Alvarez Felices.

Distrito de San Sebastián

Matrimonios.—Antonio Alonso González con María Cabrera García; Baltasar García Alcántara con María Rodríguez Cerrá; y Miguel Mañas de Arcas con Isabel López Hernández.

RECLAMACION AL PADRON DE CEDULAS

Félix Gutiérrez Arroyo, Diego

Martínez Sánchez Benjamín Restoy Mateos, Francisca Trillo Guijarro, y Juan Ruiz Mañas, han presentado en la Secretaría del Ayuntamiento sendos escritos reclamando contra el padrón de Cédulas personales.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Francisco Soriano Romera y don José Soriano Maciá. Practicantes, don Francisco So-Francisco Bonilla Díaz.

Hospital Provincial

Médico, don José Soriano Romera. Practicantes, don Francisco Soriano. Matrona, doña Isabel Calvo.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor

JUAN CRIADO

al lado de «La Campana».

Nota de Ferrocarriles

Prórroga plazo validez de los billetes kilométricos, y de ida y vuelta, tarifa especial número 102.

Por orden ministerial de fecha 1 del actual, se prorroga nuevamente hasta el día 31 del corriente mes de Octubre inclusive, el plazo de validez de los billetes kilométricos, que vencieron desde el 15 de Julio hasta el 31 de Agosto último.

Asimismo, los billetes expedidos con arreglo al servicio especial para vacaciones, baños de mar y con currencia a balnearios para el presente verano aprobado por Orden Ministerial de 16 de Julio último y basados en los precios de la tarifa número 102 de gran velocidad, capítulo 1 grupo 7, párrafo 1 quedan igualmente prorrogados a los efectos de que cuantos se hubiesen expedidos puedan utilizarse en su regreso hasta el 15 de Noviembre próximo inclusive, que es la última fecha de validez que la tarifa fija a tal efecto.

Ampliación plazo de validez de los billetes de ida y vuelta, entre Almería y Guadix.

A partir del día 23 del actual y hasta nuevo aviso, el plazo de validez de los billetes de ida y vuelta del servicio temporal vigente establecido desde las estaciones comprendidas entre Guadix y Huercal-Viotor con destino a Almería, o viceversa, se considerará ampliado a tres fechas.

Por consiguiente, los portadores de dichos billetes deberán efectuar el viaje de ida, precisamente en la fecha de su expedición y el del regreso en el mismo día o en cual-

quiera de los dos siguientes, sin contar los domingos ni días festivos comprendidos en este plazo.

Sindicato de Obreros Barberos-Peluqueros, "La Amistad"

Se convoca a todos los compañeros, para la asamblea general, que se habrá de celebrar el martes 27 del corriente mes a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, Plaza de José Litrán, 3, (antiguo Seminario).

Por haberse de tratar asuntos del mayor interés para el gremio, se ruega la mayor puntualidad.— EL COMITE.

Alojamiento del Socorro Rojo Internacional

Muy agradecido al noble pueblo de Almería al corresponder a nuestro llamamiento para que nos faciliten camas, colchones, mantas, sábanas, etc., para los muchos desgraciados que después de perderlo todo: hijos, mujeres, familiares y cuanto representa el hogar de la familia, acuden por muchos centenares, a nosotros para que les ayudemos, no ya la cama y donde cobijarse, sino ropa para ir tapano de las carnes. NECESITAMOS MUCHAS MUDAS DE ROPA PARA QUE ESOS DESGRACIADOS NO VAYAN ENSEÑANDO SUS ENCUERECES POR LA VIA PUBLICA. Toda persona de buen corazón debe de acudir a nuestra Secretaría (Plaza de 6 de octubre, altos de intendencia) o llamar al Teléfono 2061 para donar la clase de ropa que sea de vestir y de dormir para que nosotros podamos mitigar tantas desgracias como a cada momento tenemos que acudir.

Se da el caso que algunos alojados nos dicen que han sostenido varios combates con los fascistas en los que perdieron a sus hermanas, padres e hijos y que nunca les acobardó las balas fascistas pero que se resisten a andar por las calles con los pantalones rotos y sin camisa, ni tener con qué mudarse. Ningún ciudadano de Almería y su provincia dejará de acudir con una o varias prendas de vestir. Son muchos niños y mujeres los que se encuentran en las mismas circunstancias.

Por el Comité, Juan Manuel Bravo. (23)

COMITE PROVINCIAL DE CONTROL NARANJERO

Se pone en conocimiento de los compradores, exportadores, casas armadoras, fabricantes de envases, empresas ferroviarias y demás entidades que se dedican al negocio naranjero, que este Comité Provincial de Control Naranjero con domicilio en la Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de Sartorius, número 2 (antes San Pedro), de esta capital, dispone de toda la producción de naranja de la provincia, por lo que deben entenderse con este Comité para todo lo que se refiera al negocio naranjero.

Por la Junta Permanente, el Presidente, Juan Morales. Teléfono 1478 31

NOTA DE LA ALCALDIA

Como de costumbre, mañana domingo, se suspenderá el fluido eléctrico durante las horas comprendidas desde las seis de la mañana hasta las dos de la tarde, al objeto de proceder a la limpieza y ajuste de los motores de la Central de reserva de la Fábrica de Electricidad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Almería 24 de octubre de 1936.— El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

SASTRERIA



Calle Ricardos, núm. 3.

Dentista

J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8

Avenida de la República, 16

Teléfono 2.059

JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS

LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra

Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º.

Teléfono, 2039.

Eduardo Pérez L. Echevarría

DE LA CASA DE SOCORRO

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 8 a 6

MUEBLES

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y venta:
PLAZA DE CANALEJAS, núm. 1 (Junto a la Iglesia de Santiago)
TALLERES:
Rambla de Belén, números 37 y 39.

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ, núm. 5

TELEFONO 1-8-8-7

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada ninguna otra Empresa de pompas fúnebres de la Capital.

Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

INFORMACION LOCAL

ENLACE MATRIMONIAL

Ante el Juez Municipal del Distrito de la Audiencia, señor Ruiz Vicente, han contraído matrimonio en el día de ayer, la bellísima y distinguida señorita Mercedes Camacho Aranzana, con el joven Joaquín Torres Molina, del cuerpo de Asalto.

A la enamorada pareja le deseamos todo género de venturas. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.

GOBIERNO CIVIL

Al recibirnos a los periodistas el Gobernador civil interino señor Carrero, nos manifestó que estaba al llegar la expedición de niños, mujeres y ancianos de Madrid.

En las gestiones de traida de dicha expedición han tomado parte activa, los miembros que componen el Socorro Rojo Internacional en nuestra capital.

No dudo —agregó— que el pueblo almeriense los recibirá con agrado y simpatía.

Por último nos dijo el señor Carrero que reinaba la más absoluta tranquilidad en la capital y provincia.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación señor Callejón, nos dijo a los informadores que carecía de noticias que comunicarnos.

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella, alcalde de la ciudad continuaba ocupándose en el difícil problema, como es el abastecimiento de la capital y pueblos de nuestra provincia y de los de Granada.

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	765'2
Temperatura máxima	20'7
Idem	12'5
Idem media	16'6
Humedad relativa media	7'5
Evaporación en 24 horas	21'7
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo	4'6
Nubosidad	nuboso
Máxima en Tierra	11'4
Horas de Sol	8 h. 46 m.

ASISTENCIA SOCIAL

En el sorteo verificado en el día de ayer, correspondió el premio al número 62.

PARA EL SR. ALCALDE

En el camino de Ronda existen varios baches, algunos de bastante profundidad, que exponen a los automóviles que por allí circulan, cuando menos a que se le parta el eje.

Si se tiene en cuenta el movimiento que en estos momentos tiene el citado Camino, se verá la exposición a que constantemente se ven sometidos todos los coches que por allí circulan.

Vea el señor Ortiz Estrella medio de corregir esta deficiencia en evitación que se repitan las lamentaciones en esta Redacción.

DEPORTES

EL FESTIVAL DE ESTA TARDE

Brillante, magnífica es la organización llevada a efecto por el Sindicato de Obreros del Comercio. El

campo de la Ciudad Jardín esta tarde tendrá aspecto de gran solemnidad; los trabajadores del comercio y antifascistas en general, han respondido con entusiasmo a contribuir a este benéfico acto.

El espectáculo no puede ser de mayor importancia deportiva, dado a la categoría de los equipos actuantes.

Como preliminar tendrá lugar un magnífico partido de Volley-Ball, deporte que por primera vez se practica en nuestra capital públicamente. A continuación contendrán el formidable equipo "Aguilas F. C." contra "Unión Deportiva Almeriense", alineándose como sigue:

Aguilas.—Quico; Carmona, Marzalanes; Gris, Gilberty, Hilario; Pedrín, Abellán, Baldó, Guach I, y Guach II.

Unión Deportiva.—Ortiz; Benito, Aguila; Moreno, Alejo, Solé; Elvira, Herrera, Capilla, Adelino y Carrasco.

Arbitrará este encuentro el notable deportista camarada Juan Córdoba.

¡¡¡Todos al campo de la Ciudad Jardín esta tarde a las tres y media para contribuir a que a nuestros camaradas que luchan en el frente no les falten ropas de abrigo!!!

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para PUERTOS DE SUECIA y FINLANDIA

El magnífico y rápido vapor

HISPANIA

cargará en este puerto el día 26 del actual.

Para LONDRES

El rápido buque a motores

LINDA

cargará en este puerto el día 26 del corriente.

NOTA.—Estos vapores han sido acentuados por la Cámara Oficial Uvera.

Comité de Defensa, Control y Orden Público, (Puerto)

Teniendo noticias que en una balza situada frente a la calle Valdivia, ciertos ciudadanos inconscientes de los momentos que atravesamos se dedican al feo y pernicioso vicio de jugar al dinero máximo cuando entre estos elementos se encuentran algunos mal llamados proletarios hacemos constar que se procederá a su detención y a informar a los Sindicatos a que pertenezcan estos individuos para que tomen sus medidas contra aquellos que se les coja jugando. Al mismo tiempo hacemos saber que se castigará severamente a quien tire inmundicias, aguas sucias y otros desperfectos que puedan perjudicar la salud pública como así mismo a todos los niños que se dedican a tirar piedras haciendo las mal llamadas guerrillas.

AVISO URGENTE

A todos los Comités locales

Ponemos en conocimiento de todos los Comités locales de la provincia de Almería y a los de Granada que dependen de este Comité Central que procedan urgentemente a la requisita de los caballos y yeguas de 5 a 12 años de edad, con una albarda de 1'43, los que enviarán al Campamento de Sotomayor (Viator).—Por el Comité "B. Vizcaino." (10)

Agrupación de Artes Gráficas

A todos los obreros afectos a la U. G. T.

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la casi totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros efectivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de Adelante!

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

Viajantes y Agentes Comerciales

AVISO

Se participa a todos los afiliados que no hayan enviado a esta Secretaría relación de las casas que representan y artículos que trabajan, según indicábamos en nuestra circular 3 del actual; que la Comisión ha prorrogado el plazo de entrega de dichas relaciones La Comisión.

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Zaragoza, 8

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a "La Campana")

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

GUARDERIA INFANTIL

Con destino a las guarderías infantiles, ha sido entregada por doña Eloisa Pardo Lorca, maestra Nacional en La Huelga (Sorbas) la cantidad de treinta pesetas, producto de la recaudación verificada entre las niñas de aquella localidad.

DE INTERES PARA LOS MAESTROS

En la Escuela Práctica Graduada Aneja a la Normal del Magisterio Primario y por iniciativa del 5.º Grado de niñas, se ha constituido un Comité Escolar ProAyuda a sus compañeros acogidos en las Guarderías Infantiles. Lo constituyen las siguientes niñas como miembros del mismo: Isabel Fernández, presidente; Luisa Sánchez, secretaria; María Marín, primer vocal; Dolores Gómez, segundo vocal; Adela Martínez, tesorera. Además y para la organización interna de los diversos grados han nombrado un delegado en cada uno de estos. Como cuota han señalado diez céntimos semanales por cada niño. Al mismo tiempo están formando un cuadro de pequeños artistas que tomarán parte en un festival que en fecha próxima organizaremos para la distracción de los niños acogidos en nuestros Hogares Escuelas. Este magnífico ejemplo debe ser imitado por todos los compañeros de la provincia, pensando que con un mínimo de sacrificios pueden en cambio producir grandes beneficios a estos pequeños que han quedado desamparados a consecuencia de los sangrientos sucesos que padecemos. Al mismo tiempo agradecemos la labor de todos aquellos Maestros que han sabido adelantarse a estas consideraciones.

Almería 24 de octubre de 1936.—José María Sánchez.

Vapores rápidos frigoríficos para Brasil



El vapor «Jonna» cariará el día 10 de noviembre para Rio de Janeiro y Santos.

Los señores cargadores deberán comprometer la cabida que necesitan con la mayor urgencia.

Agentes: Hijo de Ricardo Giménez S. en C.; Avenida de la República, 69. Almería.

VISITA GRATIA

En la tarde de ayer nos visitó en nuestra Redacción el jefe de

las fuerzas de carabineros que marchan a encuadrar los mandos de la columna de choque, de la Brigada de Carabineros, y cuya fuerza, procedente de Málaga y Estepona, está constituida por brigadas, sargentos y cabos del citado instituto.

El citado jefe nos expresó que saludaba en nombre de la fuerza a su mando a las Redacciones de los periódicos y al pueblo de Almería.

Mucho deseamos que la victoria acompañe a estos valientes defensores del Régimen legalmente constituido y esperamos poder volver a saludar al jefe que nos visita, en nuestra Redacción, cuando una vez sofocada la rebelión, puedan regresar a sus respectivas comarcas.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Programa para hoy:
Tarde, a las 5 y 30 y 7 y 45:

Estreno de la bonita película documental en ESPAÑOL "Parece increíble" y la magnífica película en ESPAÑOL, "Escándalo en Budapest".

LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5

Calle de Plácido Langlo, 4

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales,

de 9 a 11 y de 3 a 5

Teléfono 1754

DR. JOSE RUBI

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid
Por oposición, de la Beneficencia Municipal

RAYOS X

Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5

Misere 1 Tel. 1385

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Oto-rino-laringólogo, por oposición, de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial.
PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)
Consulta de 10, 12 y de 4 a 6
Teléfono 1558 y 1334

El general Pozas, jefe de operaciones del frente Centro, ha comenzado a visitar los distintos sectores, arengando a las tropas

Las tropas leales, en un cuerpo a cuerpo con los regulares, le hacen huir y desalojarlos de las trincheras, ocupando posiciones ventajosas

ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Madrid, 24, 8 noche.
Esta mañana se ha reanudado la sesión del primer Tribunal Popular que entiende en la causa de la rebelión en el Grupo de Alumbrado, del cuartel de la Montaña.
Han comparecido los procesados Enrique Letang, teniente de Ingenieros; José Antonio Oyamburo, teniente de infantería; Joaquín Bravo, teniente de Zapadores; los alféreces Nazario Fernández y Basilio Fernández y Antonio Valderra, oficial de complemento.
La mayoría de ellos no pueden justificar su actuación en dicho cuartel, excepto Joaquín Bravo, quien demuestra ser hombre de izquierda y leal al régimen.
Con la declaración de Valderra, terminó la sesión para continuarse mañana a las nueve horas.

EL GENERAL POZAS VISITA LOS FRENTES

Madrid, 24, 12 noche.
El general Pozas, nuevo jefe de las operaciones en el frente centro, ha comenzado a visitar los frentes de guerra.
Un periodista le encontró en el sector del Tajo, en donde se observaba una quietud grande.
El reportero le preguntó al general Pozas, que opinaba sobre esa tranquilidad que se observaba por parte del enemigo.
Le contestó el general lo siguiente:
—Sin duda deben tener algo embotellado, pero nosotros también tenemos nuestra bodega.
Confirmó después que tenía el propósito de recorrer todos los sectores del frente centro.
El general Pozas arengó a los combatientes, esperando que se cum-

de las órdenes del alto mando, con toda energía.

UNA BANDERA DEL TERCIO ATACA NUESTRAS POSICIONES

En el sector de Navalperal, la bandera del Tercio que opera en el sector de Robledo de Chavela, intentó atacar nuestras posiciones, pero fué rechazado el enemigo, quien sufrió grandes pérdidas, viéndose obligado a replegarse sobre sus líneas.
Al amanecer, un escuadrón de caballería y un tabor de regulares, intentó avanzar sobre nuestras posiciones altas, llegándose al cuerpo a cuerpo, huyendo los rebeldes, que después fueron desalojados de sus propias trincheras, cogiéndoseles 19 bajas, fusiles y ametralladoras.
Finalmente, ocupamos las alturas cercanas a Zarzalejo, dominando, con ello las posiciones que los rebeldes poseen en Robledo Chavela.

EL COMBATE ESTE DURÓ SEIS HORAS. SECTOR DE SIGÜENZA

En el sector de Sigüenza, se han retirado de Justicia, Marina y Hablando tenido nuestras tropas gran ventaja.

EL ENEMIGO PRESIONA

En la parte de Guadarrama, presionó algo el enemigo, pero fué puesto en fuga ante el ímpetu de las tropas leales.
Los rebeldes dejaron en nuestro poder bastantes bajas, habiéndoseles ocupado importantes posiciones.

LO QUE PASA EN ARAGOZA

Un evadido de Zaragoza, dice que se han llevado a cabo 8.000 fusilamientos.

LA SUBLEVACION EN LA CORUÑA

Han llegado a nuestras posiciones, dos evadidos de la Coruña, quienes han manifestado que en dicha capital, la sublevación fué iniciada por los artilleros, habiendo se sumado, después, a ellos, los guardias cíviles y los de asalto, que dando únicamente en rebeldía, los obreros.

Estos fueron sometidos por el terror, pero no obstante los obreros del ramo de la construcción de la C. N. T. y de la U. G. T. mantuvieron la huelga, por espacio de unos meses.

Los falangistas y los elementos de acción popular, se muestran muy decepcionados al convencerse que no es cierto que los rebeldes hayan tomado Madrid, como les han dicho muchas veces los jefes.

LA ACTITUD DE RUSIA, COMENTADA POR LA PRENSA

Los periódicos de Madrid, de la noche, hacen resaltar la actitud de Rusia, en el Comité de no intervención, de Londres.

La prensa anima a los combatientes, diciendo que pronto habrá un equilibrio y que el proletariado español, será digno de la amistad de Rusia.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El Presidente del Consejo de ministros, recibió la visita de los ministros de Justicia, Marina y Hacienda, con quienes conferenció.

ENTIERRO DE UN MILICIANO

Hoy se ha verificado el entierro de un miliciano catalán, llamado José Arias Pereira.

Concurrieron al entierro muchos catalanes.

MAS VISITAS AL SEÑOR LARGO CABALLERO

Por la tarde, en su despacho del ministerio de la Guerra, el señor Largo Caballero, recibió la visita de los ministros de la Gobernación, Comunicaciones y Obras Públicas.

PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la noche, se dice lo que sigue:

Continúa la acción victoriosa sobre la fuerte columna enemiga que pretendía salvar a los sitiados en Oviedo.

Los mineros asturianos han aniquilado un tabor de regulares, que había venido de Larache.

Una compañía de asalto y milicias vascas, operan con un rotundo éxito en el mismo frente del cerco de Oviedo.

Ha sido restablecida la ocupación de algunos barrios.

EN TARDIENTA

El enemigo inició un avance sobre las posiciones leales establecidas en Tardienta, pero rechazados los tanques y la caballería mora.

SON CAPTURADOS 17 PRISIONEROS

En el sector de Barbastro, se realizó un movimiento envolvente, capturando a 17 prisioneros, como así mismo recogimos gran cantidad de fusiles.

LA AVIACION REBELDE, OPERA

Los aviadores facciosos han operado sobre Montoro y El Carpio. Nuestra infantería avanzó tres kilómetros en la zona de Villafraanca.

EN GUADARRAMA

En los sectores de la Sierra de Guadarrama, se mantuvo un vivo cañoneo leal sobre las concentra-

ciones rebeldes, que presionaron las zonas de Santamaría, Alameda y Torreón de la Calzada, atacando el sector del Tajo.

UNA COMUNICACION DEL GOBIERNO ESPAÑOL, AL INGLES

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha hecho entrega al Encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra, de una comunicación contestando a otra del Encargado de Negocios, sobre la seguridad de las personas encarceladas en Madrid.

Le dice el señor Alvarez del Vayo, que no existen rehenes, en Madrid.

Añade el comunicado que hay personas encarceladas por haber intervenido de alguna manera en la rebelión y que su libertad equivaldría a alentar el movimiento subversivo, exponiéndolas, además, a la inseguridad personal, propia del momento.

También dice que se produjo al

gún hecho aislado, como consecuencia de la insensatez de algunos rebeldes que no vacilaron en amotinarse, pero que el Gobierno se apresuró a adoptar las medidas necesarias para impedir la repetición de estos hechos.

El Gobierno ha tenido que luchar contra el trato injusto que se le ha hecho por parte de las naciones europeas.

El pueblo, se ha exasperado por el hecho, de que después de haber firmado el acuerdo de no intervención, sigan los rebeldes españoles disfrutando la ayuda extranjera, volando aviones alemanes e italianos sobre Madrid y mientras tanto se le prohíbe al Gobierno poder abastecerse de armas.

También le dice que Inglaterra prestaría su servicio inmenso a la Humanidad, poniendo término a tal estado de cosas, con solo aborriendo el problema en su totalidad, se podría atender el deseo de cortar los sufrimientos de los reclusos.

Procedimientos

Ciertas naciones tenían el deseo de quedarse a un lado en la contienda. La neutralidad ésta no lo era porque no la observaban todos los mirones. Y cuando se descubrió que uno de los combatientes recibía ayuda, las ciertas naciones se dijeron: *Hay que considerar la cosa muy despectivo.* En vez de saltar: *¡No lo toleramos!*

Pero, claro, el procedimiento, las reglas, la fórmula, es lo primero, por lo visto. Creíamos que la idea de justicia estaba más extendida y sobre todo más arraigada en las ciertas naciones ésas. Y no es así. Cuando a ellos les salgan al camino, como a nosotros ahora, habrá que recordarles sus presentes alegatos. Y mientras encontremos o no nada menos que el procedimiento para saber si los ladrones son o no los asaltados y si los asaltados se distinguen bien de los asaltantes y queremos distinguirlos, nos encoge remos de hombros. Que es una de las maneras más bonitas de ayudar a los caballeros de encrucijada.

Suele decirse ¡allá ellos! Bien; pero ese *allá* significa que no nos traigan acá los pleitos ajenos. Lo que no puede significar es que a fuerza de ser neutrales, es decir, de exagerar el *allá*, debemos poner nos, por pasividad, de parte de alguien. Y menos si ese alguien va contra lo que, queramos o no, nos atañe directamente. No se solicitó de las ciertas naciones que combatiesen por nosotros. Nos sobra lo que personalmente hace falta para luchar. Lo que se pretendió fué adquirir medios materiales de combate. De habérsenos vendido, la guerra tocaría ya a su fin. Aunque hubiera padecido el procedimiento, es te dios menor, de encrucijadilla también, que tiene tantos creyentes o, al menos, reciben tantas plegarias.

No nos metamos en nada. He aquí la aspiración de lo imposible, el deseo que no cuaja. Y si nos encontramos metidos? Porque el estar dentro no depende sólo de nuestra voluntad. Bien lo habrán visto las ciertas naciones que día por día van encontrándose en lo más hondo de aquello donde no querían entrar. De dos semanas atrás a este momento se van dando cuenta—dice un periódico inglés—de lo que ya se aproxima. Irse dando cuenta es como dársele con lentitud. Sigán la misma marcha y verán cómo se enteran de golpe y porrazo cuando menos lo piensan.

Acaso al escribir ciertas naciones sea inexacto. Decir *ciertas* Gobiernos no parecen opinar como sus representantes. Lo cual nos lleva a mil reflexiones, cuya condensación es: ¿por qué procedimiento —otra vez la palabra cumbre— la representación puede ser contraria a lo representado? Si un espejo refleja la imagen de un objeto, ¿cómo el objeto no se parece a la imagen? ¿Qué clase de espejo es el que se le pone delante al objeto o qué clase de pantalla se coloca entre los dos? ¿Y quién coloca la pantalla? ¿Y por qué?

Este por qué encierra un mundo, a la vista del cual no repetimos nosotros el allá ellos de las ciertas representaciones —no naciones— ésas. Esencialmente esos pueblos pelean por lo mismo que nosotros. Aunque todavía con distintas armas y con otros generales. Pero ¿ferente o no la fase de la batalla. No así cuando miramos a los que No así cuando miramos a los que se creen intérpretes suyos.

Sólo con una nación no hacemos distinciones: Rusia. Allí, desde el Jefe del Estado al último trabajador la postura es una: España tiene razón. Y una voluntad: Ayudemos a España. El puñetazo que Rusia descargó en Londres hizo temblar la mesa sobre la que el jesuitismo internacional tenía servido un té de las cinco, dulzón y envenenado como es su escuela. Ese Comité de no intervención que hace honor a su nombre dejando de intervenir cuando se necesita, es un peligroso juguete en manos de las potencias fascistas. Los españoles muertos por la metralla de aviones italianos y alemanes encarecen el respeto a la verdad. Si ciertos Gobiernos no quieren meterse en nada, empien por quedarse fuera de ciertas complicidades. ¡En nada! Se está con unos o con otros. En nada, con nadie, no se está. ¿Quién podrá apartarse de lo que a todos nos envuelve? Lo que si estriba en nosotros, pueblos o individuos, es incorporarnos gallardamente a los que pelean por el porvenir o entregar la cabeza al manto yugo.

España ha elegido con decoro, aun a costa de la sangre de sus hijos. También éste es un procedimiento.

Abraham POLANCO

Madrid.

Lluvia de monos

Como años atrás, durante el primer bienio, fué la lluvia de crucifijos, ahora, en los días trágicos, es la lluvia de monos.

Por aquellos entonces protestamos energicamente de la lluvia de crucifijos; hoy protestamos también de la lluvia de monos.

¿A qué tanto mono por las calles?... El hábito no hace al monje.

De manos a boca me tropecé ayer con el infame "Miserias". "Miserias"—así le llaman en el barrio— se enriqueció con la sangre del pobre. Prestaba el dinero al noventa por ciento; hacía escrituras de retroventa. En el despacho de "Miserias", junto a una imagen de escayola del Corazón de Jesús, lucía el retrato de Gil Robles, de quien "Miserias" decía que era el salvador de España.

Durante el bienio negro, el gran ladrón ayudaba a la España reaccionaria con su dinero.

Yo a "Miserias" no le podía tragar; no le podía ver ni en pintura, por ladrón, por antipatriota, por empedernido y redomado fariseo.

Y fué "Miserias", el mismo "Miserias", el que, vestido con un estupendo mono, un magnífico correa y un gran pistón al cinto, me saludó a voz en grito y con el puño en alto "¡Salud, camarada!".

Aquello me indignó. ¿Dé cuándo o dónde? ¿En qué plato habíamos comido juntos "Miserias" y yo?

Me detuve; clavé mis ojos en "Miserias", y a pleno pulmón, lleno de rabia y coraje, le grité enardecido: "¡Gran canalla! ¡Quitate ese mo-

no ahora mismo... hazlo trizas con tus propias manos!... ¡Vete a tu ladronera a seguir clavando la uña en la carne de los pobres... que los pobres irán a buscarte, aunque te escondas en las entrañas de la tierra! ¡Ya les pagarás todas juntas, grandísimo ladronazo!".

El mono sirve ahora de disfraz. Muchos de los que hoy visten el mono son... lobos con piel de oveja.

El glorioso uniforme no debe ser deshonrado. Lo visten nuestras milicias —las que están dando el pecho en los frentes y dejándose la sangre en los campos de batalla.

El grotesco Carnaval debe desaparecer para siempre de España.

Pero parece ser que los infames para burlarse de nuestro dolor, no tienen reparo en ostentar por calles y plazas un traje que es sagrado, un vestido que es símbolo de todas las legítimas aspiraciones de un pueblo, de un uniforme que el día no lejano del triunfo será guardado como una reliquia en el arca santa donde se conservarán los tesoros de la reconquista de la nueva España.

A las gentes que deshonran el mono, a esos que se pasean por calles y plazas con el glorioso uniforme y llevan en el corazón el aliento fascista y el amor a lo viejo y corrompido, el mono debe arrancarse a pedazos.

El mono para nuestras milicias, sólo para nuestras milicias.

Juan GARCIA MORALES

presbítero